



Первые успехи в научной работе

Одним из примечательных событий уходящего месяца в Брестском государственном университете им. А.С. Пушкина стало чествование лауреатов ежегодного Республиканского конкурса научных работ, представленных студентами вуза по естественным, социально-экономическим, техническим и гуманитарным наукам за 2002 год.

В торжественной обстановке ректор профессор М.Э. Чесновский и первый проректор профессор С.Г. Рачевский вручили дипломы I категории 16 студентам (5 из них удостоены 1 премии).

В сравнении с предыдущими годами, планка студенческой науки в нашем университете поднялась на новый уровень. Достаточно сказать, что в первый год присуждения премии специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов (1997г.) было 5 лауреатов, в 2001 году – уже 10. Такой прогресс не удивителен: научные руководители начинают сотрудничество с будущими лауреатами буквально с первого курса; и вполне закономерно, что к третьему году обучения многие из них имеют научные публикации, в том числе в республиканских изданиях. В этом году наши



Фотография на память

студенты выдержали серьёзную конкуренцию с более чем 2000 своих “коллег” со всей республики. Основные требования к конкурсной работе – её самостоятельность, научная новизна и глубокий анализ исследуемого материала; к тому же необходима минимум 1 научная публикация.

Несомненно, без помощи высококвалифицированных научных руководителей будущим лауреатам справиться с поставленной задачей было бы крайне сложно, а может, и невозможно. Ректорат оценил вклад научных руководителей, наградив их Почетной грамотой и премией.

Молодые ученые – это перспектива любого университета, потому относиться к ним надо с достойным вниманием. “К сожалению, всем предложить рабочие места в вузе мы

не в силах, – комментирует ситуацию проректор по научной работе Андрей Александрович Горбачкий, – хотя потенциал их достаточно высок. С другой стороны, наши лучшие выпускники будут проводниками научных идей в учреждениях образования Брестского региона. Мы не прерываем с ними связи и не исключаем возможности возвращения их в систему высшего образования”. Так, Сергей Евдошенко (биологический факультет, научный руководитель – Елена Петровна Климец) возглавляет лабораторию генетики и фенетики, имеет за плечами более 10 публикаций. Татьяна Шкапич окончила с отличием филологический факультет (научный руководитель – Вера Яковлевна Зарецкая), также стала сотрудником университета.

Пожалуй, для лауреатов важна не столько премия, сколько моральная поддержка, официальное признание (в том числе на самом высоком уровне) важности студенческой научно-исследовательской работы.

Арсений Липский

Сказочный бал

“Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...” Эти строки из известной песни как нельзя лучше послужили бы девизом для такого замечательного торжества, как бал.

Бал, феерия красок, звуков, конфетти и шампанского... И вы думаете, это всё из мира сказок? Несомненно! Ещё с раннего детства каждый из нас мечтал хотя бы раз в жизни окупнуться в чарующую

атмосферу бала, представляя себя каким-нибудь сказочным персонажем. Оказывается, это все не такая уж и фантастика, сказка – не всегда лишь сказка.

Ежегодно в Минске, во Дворце Республики, проходит бал выпускников высших учебных заведений страны. Конечно, теоретически возможность попасть туда есть у всех, но столица

принимает у себя только лучших из лучших.

В этом году десять выпускников, представляли наш университет:

Бабаш Ольга Ивановна – филологический факультет;

Галимов Константин Георгиевич – юридический факультет;

(Начало. Продолжение на с. 2)

Сказочный бал



“Мы молоды и счастливы” (Минск. На площади у Дворца Республики)

(Продолжение. Начало на с.1)

Войтюк Дмитрий Владимирович – факультет физического воспитания;

Кузьмичева Ольга Александровна – биологический факультет;

Марушко Владимир Алексеевич – физический факультет;

Мочуговский Максим Анатольевич – математический факультет;

Пашков Андрей Викторович – исторический факультет;

Ткачук Анна Михайловна – психолого-педагогический факультет;

Тротюк Ирина Васильевна – факультет дошкольного воспитания;

Шадурский Максим Иванович – факультет иностранных языков.

В сопровождении ректора М.Э. Чесновского и проректора по воспитательной и социальной работе Л.А. Годуйко делегация отправилась в столицу, где 27 июля и состоялся долгожданный бал.

Своими впечатлениями о бале поделилась с нами выпускница биологического факультета Ольга Кузьмичева .

– Оля, что ты испытала в тот момент, когда узнала, что будешь представлять свой факультет на этом балу?

– Было очень приятно, что выбрали именно меня. Конечно же, было и волнение, я чувствовала ответственность: всё-таки мне выпала честь представлять свой факультет, да и вообще наш университет.

– А каким было настроением?

– Ой. Настроение было замечательное! Море эмоций, впечатлений... К тому же этот бал явился ярким финальным аккордом не только череды праздников, которые были накануне (за день до Республиканского бала мы праздновали выпускной в

университете), но и всей моей учёбы в БрГУ. Такое запоминается на всю жизнь.

– Что ты можешь сказать об организации торжества?

– Это настоящий праздник высокого уровня, все было продуманно до мелочей, никаких накладок. Одним словом, все прошло блестяще. Бал состоял из трёх частей: официальная часть, фуршет, развлекательная программа. Понравилось абсолютно всё: поздравление Президента, церемония награждения, дискотека со всевозможными конкурсами... Было очень интересно.

– Ну а все-таки, что запомнилось больше всего?

– Вы знаете, впечатлений масса. Много интересных людей, новых знакомств. Но больше всего понравилось то, что Брест держался единым коллективом (с нами также была делегация БГТУ). Мы испытывали гордость не только за себя, но и за то, что мы – вместе, что мы – молодцы и счастливы. Я думаю, для всех нас это был настоящий Праздник.

Наталья Шагун
Людмила Ярошко
(филологический факультет)

Практикуемся за рубежом

Участники литературно-краеведческой практики (специальность “Русский язык и литература, украинский язык”), проходившей в г. Киеве, студентки Наталья Гайчук, Галина Дудко и Ольга Бурдак с удовольствием поделились впечатлениями о своей поездке. Запомнились многочисленные экскурсии с посещением Софийского собора, Михайловского Золотоверхнего собора, Владимирского собора, Киево-Печерской лавры; знакомство с достопримечательностями города и его музеями (музеи Т. Шевченко и М. Булгакова). Практика оказалась познавательной, интересной и продуктивной: она дала возможность нашим студентам каждый день слышать живую украинскую речь.

А русско-польское отделение факультета может похвастаться поездкой в Польшу, в город Седльце. Студенты разных курсов во главе с заведующей кафедрой Еленой Геннадьевной Кивако слушали лекции и готовились к семинарам в летней школе польской культуры и языка. Рассказывает Елена Жминько: “В городе Седльце особое внимание было уделено изучению языка, литературы и культуры Польши; кстати, этому способствовали и посещение музеев в городе Седльце, и экскурсии в Варшаву, Люблин. Были также лекции по истории польской музыки и искусства, по логопедии и педагогике. Занятия вели лучшие преподаватели Academia Podlaska. При написании своих работ мы могли свободно пользоваться академической библиотекой. Две недели пребывания в польской языковой среде способствовали закреплению знаний, полученных в университете: ничем нельзя заменить такое непосредственное общение с носителями языка”.

Студенты благодарны за такую замечательную практику Министерству образования Польши и лично ректору нашего университета М. Э. Чесновскому.

Наталья Мамекина
(филологический факультет)



Академия в городе Седльце (Польша)

Універсітэт уздымае свой сцяг



Торжественное поднятие флага

Вот и первое сентября. Начало нового учебного года. Очередного года для многих из нас и первого для тех, кто еще недавно был абитуриентом. И мы искренне рады за юношей и девушек, которые успешно прошли через сито вступительных экзаменов. Это первое сентября запомнится первокурсникам надолго, а может, и навсегда: ведь именно с этого дня начинается их неповторимая студенческая жизнь.

День выдался теплым и солнечным, словно сама природа радовалась за новоиспеченных студентов. Надеемся, что все пять лет для них будут именно такими светлыми и безоблачными.

Начало торжества было назначено на 9.30. Правда, первокурсники начали собираться уже с восьми часов, видно, уж больно не терпелось им стать настоящими студентами (хотя таковыми становятся после сдачи первой сессии). Площадь перед главным корпусом с каждой минутой становилась все красивее и красивее. Да и людей на ней прибавлялось. Над входом появились флажки и



одиннадцать звезд с названиями факультетов.

Ну вот подготовка закончена, и под звуки музыки появились маленькие танцующие звездочки из детского образцового ансамбля «Праменьчык»

(руководитель – Тамара Натарова). “Ведь если звезды зажигаются – значит – это кому-нибудь нужно!” Эти слова в качестве эпиграфа выбраны не случайно: каждый новый студент нашего университета – звезда. Пока еще маленькая, но, несмотря на это, ей суждено сиять в галактике с гордым названием “Брестский государственный университет им. А.С. Пушкина”. Кстати, двум звездам, победителям областных олимпиад – Виталию Рубашевскому (физический факультет) и Инне Хомич (филологический факультет) вместе с выпускником факультета иностранных языков 2003 г. Максимом Шадурским и Кристиной Дужик, студенткой 2 курса факультета физвоспитания, призером чемпионата Европы по самбо, было предоставлено почетное право поднять флаг университета.

К новому звездному поколению с заповедями “Успех человечества – в самообразовании”, “Ежедневно прибавляй к своему образованию”, “Развивай свои способности” и “Придавай своему образованию нравственную силу” обратился ректор университета доктор исторических наук профессор М.Э. Чесновский.

Далее был парад 11 созвездий – факультетов, который доверили почетному Звездочету, заполнение символической зачетной книжки... И логическим завершением этого праздника стали воздушные шары, за которыми с улыбкой на устах и почему-то с грустью в глазах смотрели не только первокурсники, но и студенты старших курсов.

А нам хочется пожелать первокурсникам отличных сессий, верных друзей, доброжелательных преподавателей.

Алексей Кривонос
(географический факультет)

Студент – это состояние человека

Еще не успели наши первокурсники «отойти» от «звездной» линейки, посвященной первому сентября, как их уже ждал следующий сюрприз студенческой жизни – праздничная программа “Посвящение первокурсников в студенты”. Все действие происходило на сцене областного Центра молодежного творчества.

После музыки, возвестившей о начале праздника, взмывает занавес и на сцене появляются ведущие. Но что-то вроде у них не ладится, не могут они найти общий язык, и все тут. Нет, они не ссорятся – они просто не могут договориться, в первую очередь, об имидже ведущего. Но решать свои вопросы они уходят за кулисы.

А на сцене появляется Татьяна Лавренюк, лауреат областного фестиваля “Ритмы молодости – 2003”. К сожалению, ваш покорный слуга не



Клоун Пирожок

имеет музыкального образования, поэтому оценить пение профессионально не может, но ему понравилось. Но это не главное, главное, что понравилось публике. Свидетельством этому были аплодисменты, в которых буквально «утонула» милая и хрупкая девушка.

Ведущие, видно, так и не пришли к согласию, поскольку на сцене появляется ведущая, увы, одна-одинешенька. Ведущий пропал. Где он?.. А это кто? Под аккорды знакомой с детства музыки на сцене появляется Буратино! Хотя при более детальном рассмотрении оказы-

(Начало. Продолжение на с. 4)

Студент - это состояние человека

(Продолжение. Начало на с. 3)

вається, что Буратино – это и есть ведущий, просто он в новом сценическом образе. (Судя по взгляду ведущей, Буратино за кулисами переделают в спички). Не уступали ему в оригинальности и те, кто появился на сцене. Это пресловутая, я бы даже сказал, платиновая (по количеству побед) команда КВН – факультета дошкольного воспитания, неоднократный чемпион университетской лиги. Волна шуток и хорошего настроения захлестнула первокурсников. Зрителям понравилось (показатель – все те же аплодисменты).

А на сцене уже стал жаловаться на свое житье-бытье и недостаток друзей Водяной. Да это не Водяной, а все тот же наш любимый ведущий! Для конспирации он сменил примелькавшийся костюм Буратино на новый, не менее оригинальный. Водяной напомнил новоиспеченным студентам, что они выбрали суровую, но очень нужную профессию и что летом их ждет тяжелая, но интересная педагогическая практика в оздоровительных лагерях, с



неизбежными планерками. На одну из таких планерок нас и перенес хор студенток (а именно женский пол на сцене и присутствовал). И песня была выбрана неслучайно, она действительно затронула зрителей, так как в зале долго не стихали аплодисменты.

Вновь мы видим ведущего (на этот раз в народном костюме) и с ним, по словам ведущей, “каких-то посторонних людей”. Ничего себе посторонние! Да это солисты народного танца “Радость” Роман Машевский и Дмитрий Дымар.

Любимый ведущий не перестает удивлять зал: теперь он – клоун Пирожок и показывает “смертельный номер”... А песня в исполнении Юрия Хоревича создала совершенно другое настроение.

В момент, когда ведущий все же “находит свой имидж” (появился на сцене в строгом концертном костюме), всех поражает его коллега: она разбрасывает конфетти, поет и пританцовывает в костюме Снегурочки. И что самое интересное – поздравляет всех с Новым годом. И она права: ведь

именно новый, правда, учебный, год и наступил.

Но и это еще не все. Наши старые знакомые еще раз порадовали своим присутствием. Правда, выглядели они уже подобающе – строгий костюм ведущего и “обалденное” вечернее платье ведущей. Как хорошо, что они все-таки нашли общий язык. Правда, сделала это к финальной песне, но лучше поздно, чем никогда.

Чтобы не утомлять вас, уважаемые читатели, я не стал полностью описывать все происходившее на сцене. Скажу только, что зритель был очень “благодарный”: никто из тех, кто был на сцене, не уходил с нее без долгих и бурных аплодисментов.

А дальше была дискотека, описывать которую, я думаю, тоже не стоит. Это надо видеть, точнее, там надо присутствовать.

И еще, я уверен, что ровно через год многие из тех, кто сидел в зале, сами будут приветствовать первокурсников образца 2004 года. Студенты – народ творческий и талантливый!..

**Вносил микрофоны и писал о происходящем
Кривонос Алексей
(географический факультет)**

Совмещая труд и отдых

После успешной сдачи сессии многие члены профсоюза студентов нашего университета с удовольствием откликнулись на предложение провести жаркие летние дни вдали от дома.

Дорога в Крым пролетела незаметно. Укутанная величественными горами Алушта и древняя Феодосия доброжелательно встретили брестчан. Культурная программа была весьма насыщенная: ребята посетили многочисленные крымские замки и крепости, не обошли стороной и места, где творили свои произведения великие русские мастера слова А. Пушкин, С. Есенин, М. Лермонтов. Для жаждущего обогатить свой духовный багаж студента просто оазис чувств и эмоций! Также нельзя не упомянуть и об интереснейших встречах с российскими и украинскими преподавателями и студентами.

А те студенты, которые все же остались в Бресте, делом подтвердили, что 2003 год объявлен годом Благоустройства и наведения порядка. Так, уже к началу лета, профкомом студентов совместно с комитетом БРСМ БрГУ из числа студентов были организованы студенческие ремонтные бригады. Ребята со всей отдачей благоустраивали учебный корпус университета и студенческие общежития – места, где учатся, отдыхают и живут.

Владимир Губко
(председатель профбюро
юридического факультета)

“Если все будут хорошо учиться, то кто же тогда будет служить отрицательным примером?” – задумался как-то студент Пустоголовый.

* * *

Пришел студент к доктору. Врач осмотрел его и выписал лекарство:

– Принимайте эти таблетки четыре раза в день после еды.

– А можно два раза в день?

– Почему?

– Да, еды на четыре раза не хватит.

* * *

Студент пишет письмо отцу:

“Дорогой папа, пишу сообщать вам, что у меня все хорошо. Я учу нормально. Правда мне не совсем легко. \$ этой учебой, я совершенно не могу думать ни о чем другом. Пожалуйста, вышлите мне \$рочную телеграмму. Я буду \$частлив получить от тебя ве\$точку. Твой \$ын”

Вскоре пришло письмо от папашки:

“Сынок. Понимаю твое НЕТерпение. НЕТрудись слишком сильно, а то будешь совсем НЕТрудоспособным. Если стаНЕТ совсем тяжело, пиши еще, если НЕТрудно. Я всегда помогу тебе советом. Папа”

* * *

Преподаватель матанализа:

– А в наше время за 30 копеек можно было купить комплексный обед!

Вся группа хором:

– Ага! Чисто мнимый!

“Берасцейскі ўніверсітэт” №11

Рэдактар – В.С. Панько, нам. рэдактара – А.А. Ліпскі,
набор і верстка – Д.Л. Зуеўскі, фота – В.С. Хрыстафораў
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме адзела
MiMS БрДУ імя А.С. Пушкіна

Рэдакцыя нясе адказнасць за якасць арыгінал-макета
Аб’ём 0,5 умоўных друк. аркуш.
Тыраж 200 экз. Заказ № 5390
Падпісана ў друк 02.10.2003г.

Надрукавана ў
ААТ “Брэсцкая друкарня”
224013, г.Брэст, пр. Машэрава, 75